

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-ut 4. szám
hova az előfizetési pén-
tek hirdetések és min-
den a kiadóhivatal
érdeklő közlemények
küldendők.

Nyitási díj: egy
sor közlési díj 50 fillér

Hirdetések jutu-
nyos áron vétetnek
fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROSHIVATALOS LAPJA

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 10 korona
Félévre . . . 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 fillér

SZERKESZTŐSÉG

Beliczey-ut 4. szám.
hova a lapszellemi rész
illető közlemények
küldendők
Kéziratok nem
adatnak vissza

Hivatalos közlemények.

7388/1902. ikt.

Hirdetmény.

Békésvármegye törvényhatóságának 1307/1902. ikt. felhívása folytán Szarvas község előjárósága közhírré teszi, hogy a honvédevelő és képző intézeteknél létesített alapítványi helyek közül egy törvényhatósági alapítványi hely megüresedvén, erre annak az 1902-1903. tanév kezdetéig leendő betöltése iránt ezennel pályázatot hirdetett.

Az alapítványi hely elnyerése iránt kellően felelőképzett folyamodványok Békésvármegye törvényhatósági bizottságához czimezetten a f. évi augusztus 6. ig oda nyújtandók be.

Folyamodónak igazolnia kell:

1. A járási tisztviselő által kiadott bizonyítványával a felvételre ajánlott ifjunak békésvármegyei illetőségét.

2. Valamely lényeges katonai, vagy honvédevelő bizonyítványával az ifjunak a katonai nevelésre való testi alkalmasságát.

3. Iskolai bizonyítvánnyal valamely középiskola IV. osztályának eredményes bevezetését.

4. Anyakönyvi kivonattal azt, hogy az ifju a folyó évi szeptember hó 1-én a 14 ik életévét már betölti, de 16 évesnél még nem lesz több.

5. Hatósági bizonyítvánnyal a kifogástalan erkölcsi magaviseletet a mennyiben a beépés nem közvetlenül valamely nyilvános iskolából történik.

6. Külön himnológiai bizonyítvánnyal a beoltas megtörténtét a mennyiben azt az orvosi vélemény nem igazolja.

7. Vármegyei alkalmazottak és nyugdíjasok gyermekei, vagy árvái a 335 bgy. 10486/1898. ikt. sz. határozat szerint előnyben részesülnek.

A kérvényben kifejezés adandó annak, hogy folyamodó az „utasítás a pályázók felvételére nézve a m. kir. honvédevelő és képzőintézetekbe” határozmányait ismeri és kötelezi magát, hogy az ezen utasításban foglalt valamennyi feltételnek megf. lel. Szarvas, 1902. j. 18.

Az előjáróság nevében:

JESZENSZKY.
jegyző.

115/1902 bgy.

Szarvas község előjárótól.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alólított községi előjáróság által ezennel közhírré tétetik, hogy a holt körösön gyakorolható hatósági jog 1902. november hó 1-től 1905 január hó 1-ig terjedő 2 évi és 2 hónapi időre a község háza tanácstermében 1902. évi augusztus hó 8. ik napján d. e. 9 órakor fog nyilvános árverésen hasznos bérbe adatni.

A kikiáltási ár 400 koronában van megállapítva.

A képviselőtestület 115/902. kgy. sz. határozatával jóváhagyott árverési feltételek szerint árverés tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát bántépénél az árverés megkezdése előtt letenni s az árverés befejezése után a legtöbbet ígérő köteles ezen összeget az árverésen elért s egy évi bérösszegnek tekintendő összeg erejéig azonnal kiegyesíteni.

Ezen összeg óvadék gyanánt fog szolgálni, bérlo javára takarékpénztári betétként kezeltek.

A részletes árverési feltételek a községi első jegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvas, 1902. július 26-án.

Az előjáróság nevében:

SALACZ, GRIM,
elsőjegyző. bíró.

5044/902. ikt.

Szarvas község előjárótól.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alólított Szarvas község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező, Bazár épületben a II ik III-ik és IV-ik VII számú helységek a község háza tanácstermében 1902 augusztus hó 8-án d. e. 9 órakor fognak nyilvános árverés útján bérbe adatni.

A kikiáltási ár helységenként 160 korona.

A képviselőtestület 93/902 kgy. sz. határozatával jóváhagyott árverési feltételek szerint tartoznak árverés az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át bántépénél készpénzben letenni, a legtöbbet ígérő pedig köteles ezen összeget az árverésen elért és egy évi bérösszegnek tekintendő összeg erejéig azonnal kiegyesíteni. Ezen összeg óvadék gyanánt fog szolgálni. bérlo javára takarékpénztári betétként kezeltek.

A részletes árverési feltételek a községi elsőjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason 1902 július hó 26. án.

Az előjárók nevében
Salacz József, Grim Mór,
első jegyző. bíró.

Munkásházak az Alföldön.

Az idén mindenütt a legkisebb összekocanás nélkül folyt le az aratás.

Munkás sztrájknak semmi nyoma nincsen. A szocializmus elvesztette talaját a mi áldott buzaföldeinken, a fejére hágtak itt a kigyó képében lapangó ördögnek. A mezei takarás csapdes munkáját ez idén nem zavarta meg senki sem. Örül a gazda, örül a munkás a föld gazdag gyümölcsének, mely felejteti a sok munkát és verejtéket s megtölti az ember kedélyét az zal a potolhatatlan örömmel, amelyet csak a becsülettel végzett munka és arcunk verejtékével megszolgált jutalom, a munka méltó bérének tudata képes bennünk felgyújtani.

Ennek a szerencsés fordulatnak, a közelmúltban még észlelt fenyegető veszélyek után — két főke van. Az egyik a magyar nép örökletes józansága, a másik pedig a kormány szocialis politikájának bölcsessége. Ezzel sikerült régi józan észhez visszatéríteni a népet, ahol azt a lelketlen izgatók megzarták.

Ugy a bajokat, mint az annak javítására szolgáló eszközöket a kormány bölcs belátása azonnal fölismer- te és gyors intézkedéseivel megelőzte a szocializmus romboló hatását. A győzelmes hadjárat ilyen szerencsés vezetéseben és befejezésében pedig rend kívül nagy érdeme van Daranyi Ignác földmívelésügyi miniszternek és fáradhatatlan vezérkarának.

Egész kötetekre rognak azok a törvények, melyek rövid 3-4 év alatt a mezőgazdasági munkásnép érdekében hozattak. Ezekben a törvényekben az államhatalom szigorú oltalma alá helyeztetett a mezőgazdasági munkás minden érdeke. Mindenek előtt meg-

TÁRZA.

A kísértetes torony.

Irtó: SÁRKÁNY IMRÉNE.

Gordonyi Miklós gróf igaz szeretőből házasodott meg. A szép Ella grófnő pedig bálványozta az urat. Boldogságuk és egy más iránti szeretetük szinte közmondásossá lett. Egyszer azonban egész váratlanul, mint derült égből a vihar, valami vihály keletkezett a fiatal házaspár között s azóta vége a boldogságuknak. Szomorú mind a kettő, alig beszélnek egymással, mintha kieserléte volna egy rossz szellem őket.

Néhány nap előtt tértek haza hosszú külföldi utjoktól és most itthon próbálgatják, hogy miként lehet nekik, kettőjüknek, a megváltozott viszonyok után, egymásmellett létezni egy egész életet.

Más minden vi-szakerült már a rendes kerékvágásba, s minden úgy történik, mint azelőtt, mikor még minden csillag fent ragyogott az égen, s nem hullott le az a kettő.

Epen most távozott el az öreg lelkész ur a kastélyból, magával vevé a szokott negyedévi összeget a felbéli szegények számára. Hálás szeretettel gondol az anyagi jóságú méltóságos asszonyra, csak az faj a

jelöltük öregnek, hogy sohasem szabad neki a grófnő előtt köszönetét — sem a maga, sem a szegények nevében szavakba önteni, mert a köszönetnyilvánítás, életől fogva, szigorúan meg van tilva.

Az öreg Ágnes néni, a régi házvezető nő, ki még Ella grófnő szüleitől került a kastélyba, mint egy jó házi szellem, újra megkezdte szokott működését, mely azonban nem akadályozza őt, hogy ne busuljon, ne törprenkedjek és ne találgassa a megváltozott viszonyok okát, a mi az ő aranyos urnóját. Ilyen haloványtá tette. Már akárki mit mond, — sutozja rendezgetés közben — én mégis azt hiszem, hogy az elátkozott, kísértetes torony rontotta meg őket, mert én akármit beszélek a hazajáró lelkekről, a grófnő sosem akart tőlük félni s minden este felé ott sétált a torony közelében, még be nem ütött a veszedelem. Azóta hiába imádkozom minden Isten adta nap, nem tudom elimádkozni a kastélyból a szomorúságot. Mennyire taláta el Agnesnéni a igazat a kísértetes toronyt illetőleg, bizzuk rá egészen, mert ő az ilyen dolgokban igen tudós asszony. Annyi igaz, hogy az ő torony ott a park szélén, senki előtt sem áll valami jó hírben.

Valamikor egy minorita zárdához tartozott és azt mondja a fáma, hogy titkos, földalatti uttal van összekötve a kastélyllyal. A folyosó kulcsát mindég csak egy tagja

birja a családnak. Most Ella grófnőnél van, mióta fivére valami nagy politikai vétség miatt örökre száműzetésbe jutott. Ágnes néni gondolatait a süngönyördő zavarta meg, a kit a gróf ur küldött hozzá, hogy a szokásos pohár bort elkérje magának.

Bizonyosan Viktor gróf jön, a méltóságos ur unokafivére, már tegnap is kint volt Mihály a vasutnál érte. Jó, hogy eljön, a szobák már készen várják, s legalább egy kis változatosságot hoz ebbe a csendes kastélyba, ugy se jön ide senki, se innen nem mozdulnak ki, mintha nálunk volna a világ vége.

Ágnes néni óhajta, most az egyszer reményén felül teljesült. Viktor gróf megérkezése nagy élénkséget teremtett a kastélyba, különösen, mióta Miczi comtesse is megérkezett, hogy ő is, mint a grófnő jó barátja, néhány hetet körükbe töltsön.

Azóta egymást őrtek a kirándulások, séták, lovaglás, felolvasás és más minden ilyenmü szórakozások, csak hogy ne unatkozhassanak a fiatalok.

Eleinte mindig Ella grófnő kísérte őket, a gróf csak az étkezéskor volt jelen. De egy idő óta ő is mindenütt velük van s ha nem figyelnek rá, olyan különösen néz a fele-gére és Viktor Grófra, hogy mind a ketten nagyon gondolkodóba eshetnek felette. De nem veszik észre, igen jól mulatnak s mindenké sajtát magával van elfoglal-

va. Különösen vidám a grófnő, gyönyörködik a két kedves fiatal lény jókedvében, a kiket már régen egymásnak szánt s napról napra jobban meggyőződik terve fényes sikeréről.

Egy délelőtt azonban valami nagyon megzavarta a grófnő vidám hangulatát. Egészen halvány lett s nagyon türelmetlen. Talán az a sok vérese vijongatás bosszantotta, a mi a park körül hallatszott? Ki tudná megmondani? Csak hogy egyszerre nagy fő fájt kapott, szobáiba vonult s az ebédhez sem jött le. Hirtelen rossz idő is támadt, erős szél kerekedett, ebéd után mindenki magára maradt s egyedül tölté a délutánt.

Estefelé Viktor gróf felkereste Ágnes nénit és elkérte tőle az ő torony kulcsát. A jó öreg ijedtében keresztet vetett magára, s remegő hangon könyörgött és minden szentekre kérte a fiatal gróft, hogy ne kérje a kulcsot, hagyjon fel vakmerő szándékával.

Viktor gróf mosolygva igyekezett őt megnyugtanni, hogy neféljen semmi bajtól. Miczi comtesse is ott lesz, már régen össze beszéltek, hogy meglátogatják a kísértetet, a comtesse nagyon szeretne kísértetet látni, s ilyen borongós időben talán otthon lesznek.

— Istenem, Istenem, milyen ez a mai fiatalság, — nem fél ez semmitől! Bezzeg másként volt ez az én időmben. Minden jó lélek imádja az urat . . . és kezeit összetéve

védik a munkást munkaerejének kizsákmányolása ellen. A munkásnak és munkaadónak a törvény előtti teljes egyenjogúságát, érdekeik kölcsönös védelmét és a jogszolgáltatás pártatlan, részrehajlás nélküli igazságosságát biztosítják ezek a törvények mindenütt a mezei munkások részére.

Ezen törvények meghozatala után lehetetlen, hogy a józan felfogás ne vegyen erőt ország szerte a munkás népen, amely mindezekben szeméivel látja a kormány alyai gondoskodását a munkások minden jogos igényeinek istápolása körül.

A mezei munkás nyugdíjbiztosítási intézményének behozatalával még tovább ment a kormány szocialis politikája a munkások helyzetének javítása tekintetében.

Ezzel a rendkívül áldásos, emberies intézménnyel az erejében megfoghatatlan munkaképtelen munkást akarja a kormány megoltalmazni attól, hogy késő öregségében koldusbotot kényserüljön kezébe venni. Vajha minél többben felismernék ennek a munkás nyugdíjpénztárnak rendkívüli fontosságát, melynek hatáskörét ujabban még szélszerűbben ki is bővítették és vajha minél előbb vennék azt igénybe a munkások közül. Azok a befizetendő megtakarított filérek, melyek most legelőbb azt jelentik, hogy a munkás egy-két korty borral kevesebbet igyék, később öregségében tisztességes, gond nélkül való megélhetést biztosítanak a munkás számára és a csendes megeledés örömeinek sugaraival aranyozzák be a munkából kidőlt aggyastyan élete alkonyát.

A kormány különben ezen üdvös intézkedéseiben nem ismer nyugalmat. A munkásoktól szakadatlanul folytatja. Valóban, ne legyen nap rovás nélkül — ezt tartja Darányi földmivvelésügyi miniszter mezőgazdasági politikája. Minden nap történik valami nevezetes újítás a mezei munkásnép érdekében. Biztosítva van ma már a mezei munkásnak nemcsak élete, testi épsége, öregsége stb., de még ujabban a férjhez menendő leánya részére is biztosíthat a bérsgazda, a kocsis, a mezei napszámos, a falusi zsellér-ember tisztességes kiházasítási költséget a nélkül, hogy ez megerőltetésbe vagy békéző falajtának a szájától való elvonásába kerülne.

Ime, most annak a hírével vesszük, hogy a földmivvelésügyi miniszter Békes vármegyében, hol pedig az agrár-szocializmus egyik főhadiszállása volt 20000 koronát engedélyezett munkásházák építésére. Ugyancsak Hódmezővásárhelyen, az ottani főispán kezdeményezésére még ez évben 50 munkásház készül el 300000 korona költséggel. Ezeket a munkásházakat jó magaviseletű szegény munkások családjai kapják s ezért 12 éven át 50 koronát kell fizetniök, a 12 év leteltével aztán ez a ház az illető munkás család tulajdonába megy át.

Ezzel a bölcs intézkedéssel, megint két igen fontos társadalmi czélt érnek el. Az egyik az, hogy a munkások egészséges, szép lakáshoz jutnak s a másik az, hogy kedvet kapnak az ingatlan vagyon szerzéséhez, a ház-vételhez és ebből a czélből rászoknak a takarékosagra. Mert általános tapasztalat, hogy a szocializmus leküzdésének egyik igen hathatós szerepe éppen a takarékoság. A szocializmus terjedését ugyanis mindenütt az élvezethajhászat, az iszákosság, pazarlás követeli vagy megelőzi. Az ilyen, mindenéből kifosztott, éhez, elrongyosodott munkás lesz reudszert a szocializmus legrajongóbb zászlóvivője.

Iparkörünk megelégedetté tenni a munkásnépet, vagy helyesebben kifejezve: segítsük a munkásnépet, hogy megelégedetté tegye önmagát. Legyen a munkásnak tisztességes keresete, de legyen a munkás takarékos és gondos jövőjére és családja és tagjaira való tekintettel. Ennek a czélnak az elérése végett támogassa az államhatalom a munkást. Ezt czölozzák Darányi földmivvelésügyi miniszternek szocialpolitikai intézkedései. Ennek az útnak módjának he yezs irányát immár a legszébb eredmények igazolják. Az agrár-szocializmus fenyegető veszedelmét sikerült visszazúzni. Most pedig legyünk rajta, hogy ezt a veszedelmet örökre száműzzük hazánkából.

Az ilyen szép, tiszta munkásházakból különben, amilyenekkel a miniszter most akarja gazdagítani a munkásokat s amilyenek építését nálunk is tervezik, bizonyára ki is fogják söprözni a szocializmus alkalmatlan-kodó váudorapostolait, akik ide semmi jót nem tudnak hozni, legfeljebb csak kárt, veszedelmet és lélekhaborsúgot.

Színház

Alig mulik el tiznap és megnyílnak a szarvasi színház kapui, hogy befogadják Nádassy József pécsi igazgató művész seregét és oda vonzzák Szarvas város és vidékének a művészetért lelkesedő közönségét.

Nádassy színházgató társulatának egyrésze már Szarvasra érkezett, s a jövő hét elején ide gyülekeznek a társulatnak most nyári szabadságon levő tagjai is, hogy a próbákat megkezdjék és teljesen felkészülve

nyithassák meg augusztus 15-én az évadot.

Az előleges színházi jelentést a körünkben tartózkodó színházi titkár a mult hétvégén bocsájtotta ki, a bérlet gyűjtést pedig e hét folyamán fogja eszközölni.

A bérlet eszközésével, bérletpénzek kezelésével Mezey Béla a társulat titkára van megbízva.

Műpártoló közönségünknek nem tartjuk szükségesnek külön is figyelmébe ajánlani a jeles szintársulatot, mert bizton reméljük, hogy közönségünk híven a multhoz, most is támogatni fogja a körünkbe érkező színeseket.

Az alábbiakban adjuk egész terjedelmében a kiadott előleges színházi jelentést:

Színházi Jelentés! Tisztelettel értesítem Szarvas és vidéke n. é. közönségét, miszerint körülbelül 6 hétre tartó színházi idényt f. évi augusztus hó 15-én pénteken Dr. Fényes Sándor nagyhatású színművével Kurucz Feja Dáviddal megkezdem. Első alkalommal lesz szerencsém Szarvas és vidéke művészetpártolásáról s művészi érzékéről ismert közönsége előtt működni s ez a körülmény fokozott munkára serkent. Nagyhangú írás-igérettel megtartánám önöket s vétenék önmagam ellen. Kérem szíves támogatásukat olyan mértékben, a mint magam és szintársulatom megérdemli fogjuk. Irányelvet, gondos összetartást, a mai kor igényeinek megfelelő kiállításal bemutatott előadások, gondos kerülése mind annak, a mit a színpad mellsőségével összeegyeztethetőnek tartok. A szintársulat névsora: Mészáros és működő személyzet: Nádassy József, igazgató, rendező. Mezey Béla igazgató helyettes, rendező. Hevessy Gábor, rendező. Virányi Jenő, karagy. Takács József, ellenőr. Pásztor János, gazda. Márkus Sándor, ügyelő. Előadó Gyula, festő. Takács Lina, pénztárosnő. Bokor Katica, sugónő. Gerzán Kálmán, könyvtáros. A. Nagy Vilma, operette komika. Komlóssy Ilonka, naiva. Káldy Mariska, operette énekesnő. Kürthy Margit, hősnő. H. Lévay Berta, népszínmű énekesnő. Mezey Béláné, anya színésznő. Ragányi Iza operette énekesnő. B. Ruzsinszky Ilona, opera és operette colatur énekesnő. Szász Anna társalgási. N. Takács Jolán, társalgási. Vára di Margit, operette énekesnő. Dósa M. Gizella, Fürst Herminia, Fekete Etel, H. Lelöczki Kornélia, Pataki Vilma, Pataki Anna, Pataki Ilona, Szűcs Anna Tisztáné Mari, Rákosi Jolán, segédszínésznők és táncosnők. Almásy Endre hőszínelmes, Előadó Gyula segéd komikus, Gyöngyi Jzso operette buffo komikus, állandó vendég. Hevessy Gábor, apa es jellemszínész. Huvni Ede operette énekes. Mezey Béla, kedélyes apa. Kalmár József, hőstenor. Kardos Andor, bonviván. Nádassy József, operette buffo. Pásztor János társalgási. Gonda István, lyrái szerelmes. Radányi Dózsa, laiton énekes. Toronyi Gyula lyrái tenor. Tisztai Miksa, komikus, Acs Mihály, Bellák Ignác, Gerzán Kálmán, Korda Sándor, Márkus Sándor, Rákosi Ferencz, Szilágyi Ernő, Vojnits Béla, Belay Lajos, segédszínészek és kardolnokok. Az előadásokhoz a zenét a saját zenekarom szölgáttatja. N. é. közönség! 30 előadást ezennel bérletet nyitok. Színr kerülnek a következő darabok: San Toy, Mod-ll, Postás fiu, Ikrek,

Svihakok, Hunyady László, Hoffmann meséi, Trobadour, Bajazzók, Sevilliai borbély, Kék asszony, Boszorkányvár, Furcsa háboru, Böregér, Bolond, operák és operettek. Zsába, Hőfehérke, Coralie és Társa, Kijátszott torvek Cyrano de Bergerac, Zaza, Kurucz Feja Dávid, Pogány Gábor, Kain, Balassa Bálint, Flórka szerelme, Szalmaláng, Sások, Titkos rendőr, stb. darabok. Bérlet árak: Páholy 70 frt. Körszék 21 frt. I. r. Zártszék 15 frt. II. r. Zártszék 9 frt. A bérlet eszközésével, bérletpénzek kezelésével és minden igazgatói ügyek elintésével Mezey Béla titkáromat biztam meg. A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok mély tisztelettel: Nádassy József, a pécsi nemzeti színház igazgatója.

Ujdonságok.

— **A bérlők figyelmébe.** Felkéretnek a t bérlők, kik színházi helyeikre reflektálnak; hogy azt folyó hó 5 ig azaz kedden estig a színházi pénztárnál bejelenteni sziveskedjenek.

— **Közgyűlés.** A helybeli társ. polgári leányiskola fenntartó testülete f. hó 27-én tartotta az intézet helyi ségében Haviár Dani elnök, elnökle mellett tanévzáró közgyűlését. A közgyűlés tárgyát elsősorban a választmány határozatainak és indítványainak megerősítése illetőleg elfogadása képezte. Elismerését fejezte ki az igazgatónak és tantesületnek a vizsgán bemutatott tanítási eredményért. Ugy az igazgatót, mint a tantestületet a következő évre is megválasztotta. — Meegvizsgálta a tanévi számadásokat, s Benka Gyula és Grimm Mór, kiküldött számvizsgálók, jelentése alapján Margócsy Gyulát és Bretz Bertát a további felelősség alól fölmentette. Tárgyalta a jövő évi költségelirányzatot, s tekintettel az eléggé kedvező pénztári állapotra elfogadta a körülbelül 450 koronányi emelést a személyi illetékeknél. — Ugyancsak az anyagi viszonyok kedvezőbb alakulása folytán megbizta Margócsy Gyula igazgatót hogy a jövő tanévi tapasztalatainak felhasználásával készítsen tervezetet arra, milyen irányban volnának a tan díjak osztályonként leszállíthatók. Ez zel a gyűlés véget ért.

— **Névmagyarosítás.** Paulenda János lapunk főmunkatársa ág. ev. tanító családi nevét belügyministeri engedéllyel Pataki-ra magyarosította.

— **Aligazgató.** A „Szarvasi Takarékpénztár” igazgató választmánya a lemondás folytán üresedésbe jött aligazgatói állásra egyhangulag Huszár Lipót igazgatósági tagot választotta meg.

— **Vasúti akadály.** F. hó 1-én d. e. a siratobeli szőlők előtt meg kellett állítani a Mezőhegyes felől érkező vonatot, mert a sineken egy kis

imádkozni kezdett a szerinte vakmerő fiatalok szerencsés hazajövetelért.

Ezalatt egészen besötétedett, de ez nem zavarta a két merénylőt, kik jó beburkolódva, az ifjúság gondatlan kíváncsiságával siettek előre. A bizarr gondolat: meglátogatni a kísérteket, nagyon csábította őket.

Viktor gróf már rég bosszankogott a sok mendemonda miatt, mely a kísérteket illetőleg szájról-szájra járt a faluban. Milyen nagyzerű lesz, meggyőzni a babonás népet, hogy nincs a toronyban semmi, legfeljebb néhány vérese és denevér.

Mikor a toronyhoz értek, akkor veték észre, hogy nem hoztak magukkal gyufát, ott felejtették az asztalon.

Most már mindegy, ha itt vannak, legalább kinyitják az ajtót. Meglepetésükre a zár nagyon könnyen fordult s Viktor gróf mosolyogva jegyezte meg, hogy a kísérteket jól gondolozták a zárat, talán gyöngye a kezük. A mint így suttognak a sötét torony küszöbén, egyszerre egy magas, köpenybe burkolt férfi mellel ragadja az ifjút s felindulástól romegő hanczon kiáltotta a fülébe: Te átkos asszonycsábító, végre mégis megfogtalak, ne mozdulj, mert lelőlek, mint egy ebet.

Egy percze a nem várt meglepetés némvá tette a megtámadottakat, de a lővés,

mely dulakodás közben elhangzott, rémült sikolyt esalt a remegő lányka ajkaira. A sikolyra kinyílt a toronyszoba ajtaja és erős gyertyafény áradt szét, megvilágítva a kínos jelenetet. A szoba küszöbén Ella grófnő állt hallvány arccsal s kérdő tekintettel. Viktor gróf megismerte támadóját, még jobban meglepődött, mert unokabátyját látta maga előtt.

— Mi történik itt? Kérdé végre a grófnő, — Miklós, az Istenért, mit akarsz? tedd le azt a revolvert.

— Majd később, asszonyom, előbb meg nézem, ki van a szobában, s félrelöve feleségét, berohant a szobába, melyben fehér párnákon egy beteg, haldokló férfi fektűt.

— Gábor bátyám, szólalt meg újra a grófnő nyugodt, esengő hangon, haza jött meghalni.

Egy ideig mindenki némán nézett a betegre, ki lázas, önkívületi szavakat suttogott, s elsoványodott arca ki volt purlva.

Ez volt hát az a kínos titok, — kérdé Miklós gróf mély megilletődéssel — mely elválasztott bennünket, a mit minden könyörgésre sem akartál elárulni nekem, inkább meg engedted, hogy a bizalmatlanság kínzó ördöge szíveink közé lépjen és boldogtalanná tegyen mind a kettőnköt? — Bocsáss meg kérlek, szigorú eskü

zárta le ajkamat, melyet megkellett tartanom. Gábor e napokban érkezett haza, tudod mikor a vérese kiabált, ez volt a megbocsájtás jel.

Itthon akar pihenni, oly sok szenvedés után, a haza földje édes nyugalmat ad majd szegénynek. Mielőtt elutazott, két hónapig lakott itt, ebben az elhagyott toronyban, mert nem tudta oly hamar elhagyni az oviszágot, melynek javát mindig a szíven viselte. Innen mentem el akkor tőle, mikor megleptél, — de nem volt szabad megmondanom, Jer fogd meg a kezét és bocsáss meg neki.

Szívem mélyéből megbocsájtok mindent, az én kimondhatatlan boldogágom ezen órájában, melynek minden percze száz szorosan áldott, mert újra visszaadott nekem, édes mindenségem.

Csak akkor tudtam meg igazán, mily nagyon szeretlek, mikor azt kellett hinnem, hogy örökre elválasztja szíveinket a kétség és a bizalmatlanság. Ella grófnő gyönyörű szemei magasztos fényben ragyogtak, gyöngéden karolták át egymást és úgy álltak ott a szegény beteg ágyánál, önfeléd boldogságukban, mint a megtestesült szeretet bűbályos nemői.

— De hát így hol vannak a kísérte-tek? — kérdé Miczi comtesse gyermeke,

csalódott hangon, olyan aranyos naivitással, hogy Viktor gróf önkénytelenül elmosolyodott, s lerázva magáról a lejtárszó, jelenet okozta meglátottságot, karofogta a comtesset s kivette őt a szabadba, hol a holdvilág ragyogó, kerek arca mosolygott rájuk, melynek magikus hatása végre kölcsönös vallomásra bírta őket, úgy, hogy másnap az egész kastély népe örömmel értesült a boldog pár eljegyzéséről. Ezt a kedves hírt Miklós gróf terjesztette el, legnagyobb készséggel, mintha ezzel akarná jóvá tenni igazságtalan féltékenységét, melyemaga magának sem akart most már bevalani.

Viktor gróf ragyogó arccsal adta vissza a kulcsot Agnes néninek s meg nem állhatta, hogy ne ingerkedjék vele egy kicsit a kísérteket jótékonyágát illetőleg, — mert azok nélkül kitűdja, mikor lett volna ő még boldog völégény!

Ágnes néni sajtáságos érzelmekkel küzdve csóválta meg nagy, fehér főkötös tisztos ősz fejét, és csak annyit mondott:

— No, no — azért még sem jó a kísértelekkel tréfálni.



leány feküdt. A vonatvezető amint észrevette a fekvő leányt, többször fűtényelt, majd még ideje korán megállította a vonatot. Alig állt meg a vonat, a leánykát, a ki úgylátszik a nyáj őrzése közben ült le a sinekre, s aludt el, odarohanó anyja, ragadta el a sinekről. A vonat tíz percig állt, amíg a leány atyját és anyját kihallgatták. Hogy nagyobb baj nem történt, az bizonynyára a derék vonatvezető éberségének köszönhető.

— Eljegyzés. Saskó Samu, a helybeli főgymn. derék fiatal tanára, jegyet váltott Benka Gyula főgymn. igazgatójának kedves és bájos leányával, Jolán kisasszonnyal. Őszintén üdvözljük az új jegyes párt.

— Dalár estély Pann József névű vendéglős ma este a „Petőfi“ hez címzett vendéglőjében halvasorát rendez. A férfidalkar ez alkalomból válogatott szép műsorral fogja mulatni a közönséget. Az ősz szejjövetel családi barátságos jellegű lesz. Belépő díj nincs. Úgy a derék férfidalkar, mint az izletes, jó konyhát tartó vendéglős méltán megérdemli a közönség támogatását.

— Körhinta. Az „Erzsébet liget“-ben 6 heti időtartamra engedélyt nyert egy körhinta tulajdonos a mulatságos forgó alkotmány felállításához. A hinta a nagy köröndön lesz felállítva és vasárnaponként a forgó vágyó közönségnek része lehet a szédítő szórakozásban.

— Betegség. Mint részvétellel értesülünk Mocskónyi Agoston nyugalmat zoló tanító a szarvasi ág. ev. tanítói kar nester súlyos betegnek fekszik. Kívánjuk, hogy a derék veterán tanító mielőbb visszanyerje egészségét.

— Iskola építés. Mint értesültünk a Dankó féle iskola építése komoly indokok miatt jövő évre halasztatott.

— Szerencsétlenség. Városunk köztisztviselői álló polgártársának Tepliczky Jánosnak hasonló nevű fia az elmúlt szombaton szerencsétlenül járt. Lovai elragadták a kocsi összeviszsa zuzták a maga is súlyos sérüléseket kapott.

— A közigazgatás egyszerűsítése. A belügyminisztérium kodifikáció osztályában a nyáron is szakadatlanul folynak a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló 1901. évi XX. valamint a vármegyék pénzügyi és számviteli teendőinek ellátásáról 1902. évi III. törvényekkel vegrehajtását előkészítő munkálatok. A június hóban tartott közgazgatási szaktanácskozmányokon letárgyalt ügyviteli szabályrendelet tervezetét megfelelő átdolgozásán kívül immár elkészült az egyes kézbesítési utasításnak, továbbá a vármegyei törvényhatósági és rendezett tanácsu városi, valamint a községi gyám-pénzügyi pénzkészletre és a számvitelre vonatkozó részletes szabályzatoknak előadói tervezetei. Ezeket, úgyisintén a még hátralévő, de már szintén kidolgozás alatt álló végrehajtási rendelkezések belügyminiszter még f. év őszén egybehívandó újabb szaktanácskozmányok tárgyalata alá fogja bocsátani.

— Mémorandumok. A földmivelésügyi miniszter felhívja mindazokat a tenyésztőket, kiknek birtokában három és fél évet betöltött, de a nyolczadik évet meg nem haladt koru ménló van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat egy koronás bélyeggel ellátott beadványban annak kitérítésével, hogy a ménló mely városban, mely községben vagy pusztán van, továbbá az eladási árt is legkésőbb augusztus 10-ig a m. kir. földmivelésügyi minisztériumnak jelentsek be. Az eladásra való méneket a bejelentések mértékéhez és a bejelentők lakhelyéhez képest, a mint a múlt évben, ismét egyes központokon fogják biztoságilag megsemmisíteni a vételár iránt létrejött egyezkedés után azonnal megvásárolják és átveszik. 165 centiméternél alacsonyabb mént nem vásárolnak, kivéve ha az illető ló nagyon kitünő minőségű. A megvásárolt mén vételárát a m. kir. kiradói hivatalnál fogják kifizetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmával kijelöl.

Vidéki hírek.

— Szőkevény szerelmesei. Érdekes jelenet játszódott le a múlt héten Szeghalmon, egy kisebb vendéglő, illetve csak kocsma épületében. A szomszéd községek egyikéből 1 szerelmes pár átszökött hajnal-

ban Szeghalomra, egy 16 éves kis leányka, s egy 18 éves fiatal ember. Természetesen, mint afféle szerelmesei, öngyilkosságot is terveztek. Előbb azonban, mivel vidáman akartak megválni az élettől, egy kurta kocsmában szobát váltottak s csak úgy piano mulattak. Reggel pedig a piacra gyümölcsöt vásároltak, mely szerencsére végzetes tervüknek árulója lett. Egy ismerősük felismerte őket s nyomban távbeszélőn jelentést tett az eltűntek szüleinek, már a legnagyobb kétségbeesés közt voltak odahaza. A fiúnak apja rögtön kocsihoz fogott s a leány apjával együtt villám sebességgel hajtott Szeghalomra. Epp jókor érkeztek meg, a két szerelmes javába mulatott egy szál cigány mellett, mikor egyszerre a leány apja betoppant hozzájuk s leányát szó nélkül egy nadrág szíjjal jól megrájkolta. Ezt látva a szerelmes legény védelmére kelt a leánynak s kezében revolverrel rontott az öregre. A leány apja erre a legényt kezdte üldözni, s e pillanatban lépett be a legény apja is s egy bottal hatalmas csapásokat mért fiára s kezéből a fegyvert kiragadta. A fiu végtére is bocsánatért esdekelte — mit az egy szál cigány is igyekezett kieszközölni, mondván: úgy egy tekintetes uram csak boldogság vót árs égis. Estefelé aztán már 2 kocsival szállították haza a szerelmeseket, mindegyik apja oldalán.

— Vigalom Ősödön. Az őcsüdi ifjuság nyári tanevigalmat rendezett a kaszinó termeiben s nagy erkölcsi és anyagi sikert értek el. A szép számban összegyűlt vendégek kellemes mulatással töltötték az időt, a tánc is a legvidámabban folyt s legtöbbször csak a hajnali órákban távoztak a táncmulatásig színhelyéről. Tanúja volt a mulatságnak, hogy a nemrég alakult kaszinó iránt úgy Ősödön, mint vidéken meg van az érdeklődés, ami biztosítja fenállását.

— Színészet a vármegyében. A vármegyei színi évad pár nap múlva kezdetét veszi. Thália papjai és papnői erősen látogatják Békésvármegye nagyobb községeit ez időnyben, ami arra vall, hogy van nekünk is színpártoló közönségünk. Van közönségünk ha nem is rajongó, de elég nagyszámú, de nem könnyen kielégitő, amely néhol teljesen megelégedést bizosít színészeinknek. Augusztus hóban nem kevesebb mint négy színtársulat fog működni vármegyénkben, Orsházaán Makó Lajos, Gyulán Zilahy, Békésen Halasi és Szarvason Nádasz színtársulata.

— Várkonyi István vád alatt. A ismert szociálistá agitátor Várkonyi István gyomai képviselőjelöltsége alatt elmondott s a társadalmi rend és az államforma erőszakos megváltoztatását hangoztató beszédeiről a gyulai ügyészség perbe fogta. Az ügyészi indítvány folytán a gyulai kir. törvényszék vád alá helyezte Várkonyit és elrendelte ellenére a vizsgálatot. Várkonyi a vizsgálatot elrendelő végzés ellen folyamodott és törvénysértésnek mondja a vizsgálat elrendelését, egyben pedig tagadja a neki tulajdonított kitételeket.

— Rendkívüli közgyűlés a vármegyében. A vármegyei törvényhatósági bizottságát f. év augusztus hó 14-én rendkívüli közgyűlésre hívta össze a vármegye főispánja. A közgyűlés tartását az tetto szükségesség, hogy a vármegyének egyik honvedhadapródiskolai alapítványi helye megüresedett és annak betöltése végett a közgyűlésnek kell növéndéket jelölni. A közgyűlés napirendjére ezen kívül néhány sürgősebb elintéztést is nyújtott ügyet is felvesznek.

— A békéscsabai tornaegyesület nek augusztus hó 20-án rendezendő országos tornaversenye iránt országoszerre nagy az érdeklődés a versenyt rendező bizottság minden lehető elkövet a verseny fényének és sikerének emelésére. Verseny számai 5 aranyérem és 7 tiszteletdíjjal vannak dotálva, ezen felül felkérteztünk annak közlésére is, hogy a 100 yardos síkfutás és a 3000 méteres kerékpárverseny is értékes tiszteletdíjjal lesznek dotálva. Az egyet eddigi egyszerűbb érmei helyett díszesebb kivitelű, művészi becsú ármekeket vezetett, a tiszteletdíjak pedig értékes ezüst tárgyakból fognak állani. E helyen is értesíti a rendezőség a versenyzőket, hogy a versenypálya lehengerelt agyappálya lesz.

A budapesti sport egyletek mindegyike tekintélyes számmal lesz képviselve a versenyen, úgy hogy Békéscsaba verseny alkalomával találkozni helye lesz az ország legjobb athletáinak és tornászainak. Vívó versenyre pedig az amatőrök méltó küzdele lesz. Nevezési határidő augusztus 15-ke Michnay Gyula művezető címén Békéscsabára küldve.

CSARNOK.

A régi honvédek.

A dicsőséges szabadságharc leverése után szomorú sors várt a halál megvetésel küzdő hadfiakra. Kinek golyó, kitél, súlyos rabság, kinek hosszú ideig tartó kényszer szolgálat jutott osztályrészül.

Minden képzeltet felülmuló kegyetlen soggal igyekezett a hatalmas győző bosszút állani a rettegett honvédeken, kiknek büne nem volt más annál, hogy az elrablott szabadság védelmére fegyvert fogtak.

Elbeszélésünk színhelye a mosolyégboltú Olaszországnak egyik régi városa, Milánó. Ide internálták a fogoly honvédek a varészét és katonai rangjukra való tekintet nélkül mint közlegényeket osztották be a császári 33-ik gyalogezred különböző századaiba.

A durva kiméltetlen bánásmód, az állapot reménytelensége, nem egy magyar ifjunak kezébe adta a gyilkos fegyvert, hogy azt önmaga ellen fordítsa. Sok parádés tometés volt akkoriban. Megtörtött szívvel kísérték a régi bajtársak a koporsót mely a rendíthetetlen bátor lelkek porhüvelyét rejtette magában.

Az ötvenes évek elején azonban a helyzet kezdett megváltozni. Az osztrák katonai körök lassan belátták, hogy a honvéd fiuk nagyon is használható elemek a hadseregnek s jöttek az előléptetések gyors egymásutánban. Kiből káplár, szakaszvezető, kiből strázsamester lett.

A rangkülönbség dacára, a volt honvéd pajtások egymásnak jobarátaí, segítői, támogatói maradtak. Tíkon összebújva könynyek között beszélgettek a dicső nagy napokról s az elvesztett hazáról, s az eljövendő szabadság reményéről.

A milánói nagykaszárnya altisztí szobájában egykedvűen ült a 33-ik ezred egyik századának őrmestere Dömök János, kit a haza sorsa a tanuló sorból szöllított fegyverbe s vitézsége révén a honvéd főhadnagyságig vitte fel. Merengésből a század napos káplárja Kovács István riasztotta fel. A szokásos katonai köszöntés után jelentést tett a század legénységéről, kik közül az esti taktaródo elfuvasa után senki sem hiányzott. A strázsamester nyomban ily értelemben küldte be jelentését az ezredirodába.

Kovács István káplár jó barátja volt a manipuláns strázsamesternek, régi honvéd pajtások voltak s együtt szolgáltak az 5-ik honvéd zászlóaljnál.

A hivatalos jelentés után jobbot nyujtottak egymásnak s így szólt Kovács:

„Kedves pajtás a század egyik trombitása a Baranyi cigány hiányzik, de tudom, hogy nemskóra itt lesz, nem akartam bejelenteni, mert szigorú büntetést kapna a fiu.

„Jól van Pista, majd megkorholom érte reggel, — felelt az őrmester.

Bizonyosan valamelyik kocsmában maradhatott el a fráter, pedig máskülömben nagyon helyre gyerek, ismerem még a káplárnai csatából — folytatta Kovács.

Kedélyes beszélgetésben még pár percig együtt maradt a két régi bajtárs, az után nyugodni tértek.

Ejfel sem volt még, midőn erős kopogást hallott Dömök strázsamester szobája ajtaján. Gyorsan világot gyujtott s ajtó nyitott. Nagy meglepetésére Baranyi, a cigány trombitás lépett eléje.

„Mit keresel itt ily időben?“ kérdezte a strázsamester.

„Nagy az én bajom, embert öltem uram“ — felelt a trombitás.

„Az Isten szerelmére mit tettél, hogy történt?“ — kérdezte Dömök.

Nagyot sohajtott a trombitás s így szólt: Délután a parancskiadás után kimentem a kaszárnnyából, fel s alá járkáltam a piacon. Megszomjaztam s betértem a Lombard utcai bormérésbe. A kocsmában a szomszéd asztalnál 3-ik ezredbeli vadászok idogáltak. Csenedesen viseltem magamat, mégis belém kötöttek, Kossuth kutyának, magyar kutyának neveztek. Megsokaltam a dolgot és én is odaszóltam nekik hogy pedig vastagok. Erra felugráltak az asztaltól s fegyvert rántva felém rohantak. Én sem voltam rest, oldalfegyveremmel úgy fejbe vágtam az

egyik támadót, hogy az kettőhásti kopo nyával nyomban elterült a kocsmá boráz-tatta padozatján. Nagy dulakodás kerekedett. Oldalfegyveremet kicsavarták kezemből. Látam, hogy a tulerővel szemben csak a menekülés segít, az ajtó felé vettem utamat, de futás közben még annyi időm volt, hogy egy vadásztrombitás oldalfegyverét kiránt huttam hüvelyéből s most az van nálam a magamé helyett.

Elborzadva hallgatta végig Dömök a cigány szavait s megszólalt. „Mutasd az oldalfegyvert.“ A trombitás szöllanul át nyujtá azt. A kardon a 3-ik ezred bélyegzője volt rányomva.

Dömök agyában egy gondolat cikázott végig. Ezt az embert meg kell menteni. Magához vette az ezred magazinjának kulcsát s eltávozott. Pár perc múlva vizsátért egy trombitás oldalfegyverrel. Alaposan megvizsgálta a cigányt, nines e rajta valamelyes áruló vérfolt s midőn az ellenkezőről győződött meg, átadta a magazinból hozott oldalfegyvert Baranyinak s így szólt hozzá: „Feküdj le fiam óvatosan, ha lehet megmentlek, de ha szölsz még valaki nek, mind a ketten halál fiai leszünk.“

A cigány hálás pillantást vetett a strázsamesterre s szöllanul eltávozott.

Dömök a cigánytól elvett oldalfegyvert agyába rejté s felkoreste Kovács káplárt s fülebe sugta: „Baranyit meg kell mentenünk.“

Alig telt el félóra, jött a vizsgáló tiszt s kereste a hiányzó 33-ik ezred trombitás kinek oldalfegyvere a verekedés színhelyén maradt. Minden ember a kaszárnnyában volt s csenedesen pihent szalmazsákszájban.

Kora hajnalban Dömök strázsamester elővette puskáját s a rugót kinyitatta belőle. Az elrontott fegyverrel beállított az ezred puskaműveséhez.

„Jó reggelt barátom“ — így köszöntötte a mestert.

„Jó reggelt — viszonzta a köszöntést a katonapajtás. „Mit keresel nálam ily korán.“ „A puskámnak esett czimborám egy kis baja, kinyitott belőle a rugó, leszel oly jó, hogy helyére igazított?“ „Szívesen, még délelőtt megcsinálom. Igyál velem egy korty pálinkát“ — szólt a puskaműves.

Dömök beszélgetésbe egyeledett a messterrel s nagy ügyesen eleante az ezred fegyverbélyegzőjét, melyen a 33-as szám volt kivésve.

Barátságosan váltak el egymástól. Dömöknek első dolga volt szobájába sietni s agyából elővette a cigánytól átvett s elrejtett oldalfegyvert s az azon levő 3-as szám mellé a bélyegzővel még egy 3-as számot íttott. A dolog sikerülvén a most már 33-as számot mutató fegyvert azonnal a magazinba vitte s a többi fegyverek közé keverte. Az ezred bélyegzőjét pedig ügyesen visszacsém pészta a puskaműves műhelyébe.

Alig telt el egy fél óra, jött az ezred parancs: „A kaszárnnya összes legénysége vonuljon ki.“ A tágas udvaron ott állott glódlában az egész 33-ik gyalogezred.

A vezénylő ezredes előadta az éjjel történt gyilkosság körülményeit s kérdést intézett a legénységhez, ki cövette el a gyilkosságot?

Néma maradt minden száj. Felhangzott a vezényszó: „Kürtösök, dobosok lépjenek elő, ki az oldalfegyverekkel!“

A kaszárnnya commandánsa, a tábornok egyenként vizsgálta meg a kivont fegyvereket azon biztos tudatban, hogy az áruló 3-ik ezredbeli numerust valamelyik fegyveren okvetlen megtalálja.

Csalódott. Az ezred elvonult. Ezután a magasrangú tisztokból álló vizsgáló bizottság az ezred magazinját kutatta át, keresvén a 3-ik ezredből való fegyvert. De nem találta. A lel tár szerint pedig egyetlen egy fegyver sem hiányzott a raktárból.

A vizsgálat eredményre nem vezetett. Az ügy örökre elaludt. Ma sem tudja senki a strázsamesteren, a kápláron s a cigány kürtösön kívül, — kik már azóta régen Hadarnak számoltak be a főbejáró büntényről, — hogy ki ölte meg azt a 3-ik vadász ezredbeli osztrák trombitást, ki a magyart Kossuth kutyának merte csufolni?

DANCS SZILÁRD.

Felelős szerkesztő: SZIKES ANTAL.
Főmunkatárs: PATAKI JÁNOS.

H I R D E T É S E K.

A SZARVASI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

közhirre teszi, hogy üzleti működését augusztus 5-én (kedden) a Deák Ferencz-utca (Opauszky-féle) házban megkezdi.
A bank engedélyez jelzálogi bekebelezés mellett FÖLDBIRTOKOKRA, HÁZAK ÉS ÉPÜLETEK ÉRTÉKÉNEK BESZÁMITASA MELLETT, kivételesen csupán házakra is, 1000 koronás vagy ennél magasabb összegű **ÉVJÁRADÉKOS KÉSZPÉNZ-KÖLCSÖNÖKET**

ÁRFOLYAMLEVONÁS NÉLKÜL tehát minden 100 koronáért 100 koronát fizet ki készpénzben.
A mindig egyenlő törlesztési részletek, melyekben a kamat és tőketörlesztés is befoglaltatik, félévenként, vagy a fél tetszése szerint

ÉVENKÉNT CSAK EGYSZER

fizetendők. E kölcsönök a legelőnyösebb feltételek és gyors elintézés mellett 16-tól 41 évig terjedő időre adatnak.
Előnyös feltételek mellett engedélyeztetnek továbbá 200 koronán aluli összegű

kölcsönök kötelezvényekre

is, a mi a váltóval járó sok utánjárást és AZ ÓVATOLÁST ELKERÜLHETŐVÉ TESZI. Nagyobb személyi hitelek váltó alapján adatnak.
A kölcsönök hosszabbításánál (prorogálásnál) az alapszabályok értelmében a kamatokon felül **semmiféle díj sem szedhető.**

TAKARÉKBETÉTEK

4 1/2 % NAPI KAMATOZÁS MELLETT fogadtatnak el. A tőkekamatadót az intézet viseli és ezen felül a tiszta haszonból **3 % NYERÉSEG-RÉSZESEDÉS** nyújtatik a betevőknek.
Bővebb felvilágosítások az intézetben készséggel nyújthatnak.

Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság.

HIRDETÉS.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Molnár Samuel-féle** házban, Kossuth Lajos utca 507. szám alatt



intézetet nyitottam. Dus választékot tartok mindenféle írott és nyomtatott disztribúcióból. Női kelengyékre és disz munkákra való virágok és monogram-mokból, minden nagyságban. Mintáim a mai kor igényeinek teljesen megfelelők úgy, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem.

Szíves pártfogást kér

Garai Mártonné,
az előnyomda tulajdonosnője

Pletenik József szarvasi
fűszerkereskedésében
két tanuló
azonnal fölvetetik.

Tavaszi és nyári idény 1902

Vajódi brünni szövetek

Egy szelvény mt. 3-10 hossz teljes úri ölt. (kabát, nadrág és mellényt adva ára csak)	frt 2 75, 3 704-80 jó frt 6 és 6-90 jobb frt 7-75 finom frt 8 65 legfinom. frt 10. kiváló fin.	Valódi gyap-jából
---	--	-------------------

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz 10. frt valamint felöltő szöveteit, turista-lodent leg finomabb kamarnokat stb. stb. szét küld gyári áron s pontos és szolidnak legjobban ismert posztó gyári raktár.

Siegel-Imhof, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Minta szállítá saért jótállás. Magán megrendelők előnyei, ha a szöveteiket közvetlenül a fenti cégnél a gyárhelyen rendelik jelentékenyek.

Kiadó lakás.

A Beliczey uton levő házamban egy utcza lakás kiadó. A lakás áll: 2 utcza i szobából, konyhából és hozzátartozó mellékhelyiségekből.

Bérleni szándékozók értekezhetnek a tulajdonossal

Lévai Balázsszal.

Eladó bor.

Csepai szőlőben 1901. évben termett **75 hektóliter** jó minőségű homoki tiszta bor eladó.

Megkeresések Tarcsányi Ernő tulajdonoshoz „Czibaháka” intézendők.

Tanuló.

Egy jó házból való fiú Dantzky Sándor könyvnyomdájában **TANULÓUL** azonnal fölvetetik.

SZŐLLŐ ELADÁS.

A mágocsi uradalom „Tibor” szőlő telepen az ideai termésű

CSEMEGESZŐLLŐ

csomagolás nélkül, helyben átvéve

kilónként 24 fillér árban,

kis és nagy mennyiségben áruba bocsájtatik.

Dáni József.
jóságfelügyelő.

Sürgöny cím: Nádházy Szarvason

NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZESI VALLALATA SZARVASON.

(Kórház utca 1260 házszám alatt saját házában)

Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

Raktáron tart dus választékban: ércz és fakoporsókat, továbbá mindenféle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.



A gyászeset megtörténtevel, a hozzátartozók bármi módon tett értesítésre — **vidékre is** — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 frttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb.
A Nádházy „Temetkezési Vállalat” algcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

Valamint ércz koszoruk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.